

优势互补 双向赋能 秀洲交投与浙建商贸达成战略合作

■记者 吴冰鑫 通讯员 徐佳栋

本报讯 昨日,秀洲交投集团与浙江建设商贸物流有限公司举行战略合作伙伴关系缔结仪式,并签署专项合作协议,确立“省级资源赋能+本土运营支撑”的深度协同模式。这不仅标志着双方合作迈入实质落地新阶段,更开启了一次资源互补、优势叠加的“双向奔赴”。

此次合作中,浙建商贸作为浙建集团下属企业,将凭借其在大宗商品贸易、物流协同等领域的专业优势,以及成熟的管理体系与雄厚资源,为秀洲交投集团注入强劲动能;而秀洲交投集团则充分发挥本土深耕优势,依托旗下内河联运公司成熟的物流网络及临空经济区配套资源,为合作项目提供坚实落地支撑。双方强强联合,协同共进。

近年来,秀洲交投集团持续深化市场化转型,在多元业务领域取得显著成效。在实业发展方面,内河联运公司积极拓展大宗商品贸易,全年实现营收2700万元,成功

跻身规上企业行列;秀通科技公司探索工程渣土资源化利用路径,建成处理能力约30万吨的灰土生产系统,累计处置渣土1.5万吨,实现经济效益与生态效益双赢。在专业服务领域,秀通设计公司承接杭申线三级航道改造工程秀洲段等多个区级重点项目的绿化迁改设计咨询,并积极开拓区外市场,区外业务占比已达15%;空港新城公司则推动海关监管项目落地,完成投资2000万元,有力支撑嘉兴全球航空物流枢纽建设。此外,在履行国企担当方面,秀洲交投创新“国企+村集体经济”模式,入股洪聚公司,探索出一条市场化转型与城乡共富互促共进的新路径。

“此次与浙建商贸的战略合作,将成为秀洲交投集团加速市场化转型的关键推力。”秀洲交投集团有关负责人表示,未来,双方将以签约为起点,在供应链优化、资源互通、业务场景拓展等方面深化协作,持续释放协同效应,共同赋能区域产业高质量发展。

王江泾镇举办纺织业企业迎春座谈会 政企同心谋新篇 纺织强镇启新程

■记者 郑小梅 通讯员 薛一凡

本报讯 昨天上午,王江泾镇召开纺织企业迎春座谈会。秀洲区有关部门负责人、王江泾镇党委负责人、相关职能部门负责人与70余家纺织企业负责人齐聚一堂,共商产业发展大计。

作为秀洲区纺织产业强镇和北部工业重镇,王江泾镇积极谋划新的一年工作重点,精准服务企业,持续优化营商环境,并在此过程中始终坚持问需于企、问计于企。通过举办企业迎春座谈会面对面交流的方式,进一步加强政企沟通联系,深化交流学习,相互借鉴优秀经验做法,共同推进纺织业高质量发展,已经成为王江泾产业界的一项惯例。

过去一年,面对严峻复杂的外部经济环境,王江泾镇纺织产业实现逆势增长。全镇实现规上纺织企业产值约120亿元,占全镇规上工业总产值的60%;当年新开入库纺织业项目24个,总投资31.9亿元,其中零地技改项目20个,拿地项目4个,另有2个拿地项目将于今年一季度完成入库;全年完成技改投资7亿元,技改投资总量居全区各镇第一。纺织产业成为王江泾镇当之无愧的支柱产业和“金字招牌”。

新的一年,创新驱动仍然是纺织产业高质量发展的“内驱力”。去年底,由浙江清华长三角研究院与王江泾镇人民政府共建的大运河长虹实验室正式揭牌。“我们支持企业与科创平台共建研发载体、共享实验设备、共引高端人才,推动企业从生产加工向研发设计、品牌营销、供应链管理等高附加值环节延伸,切实把实验室的科研优势转化为企业的产品优势和市场竞争。”王江泾镇党委副书记、镇长沈武艳鼓励在场企业负责人,“各位老总也可以多走进实验室提需求,通过企业出题、政府助题,平台答题、车间验题,市场评价的创新模式,走上科产联动的创新发展之路。”

开放之路蕴藏着王江泾纺织产业破局蝶变的崭新未来。今年1月,“丝路通”跨境电商平台已正式上线。该平台创建首个“白坯布纺织面料交易市场”数字化载体,已完成50家企业入驻意向对接,完成首单超10万美元面料出口交易,并为企业提供通关、物流、退税、信保、融资等一站式服务,降低跨境贸易成本与风险。

新的一年,王江泾镇纺织业将持续发力“一带一路”市场,通过抱团走出去的方式,组织企业赴中东、俄罗斯等地参展考察,支持有条件的企业建立海外仓储、营销中心和分支机构,构建全球化运营网络,力争纺织品出口再开新局、再创新高。

12个优质项目签约落地 嘉兴临空经济区再添发展新动能

■记者 吴冰鑫 通讯员 鲁琴锋

飞机起飞,机遇无限。昨天上午,嘉兴临空经济区航空物流项目签约仪式在秀洲区举行,12个高质量项目签约落地。这批投资规模大、产业带动强的优质项目,将为秀洲临空经济高质量发展注入澎湃动能。

此次签约聚焦航空物流与跨境贸易两大核心方向,吸引了包括世界500强企业、国际跨境贸易巨头及供应链龙头企业在内的多家行业领军者。他们携优质资源而来,旨在构建一张覆盖全球、高效智慧的航空物流产业网络。

乘势而上,优质项目加速集聚

“当前,嘉兴正全力打造专业化航空货运枢纽,这与我们推动跨境电商物流赋能产业出海的战略高度契合。”物产中大云商有限公司董事、党委副书记,物产中大(浙江)数字贸易科技有限公司董事长万凡在签约仪式上表示。

作为世界500强物产中大集团旗下承担跨境出口战略功能的企业,物产中大数字贸易科技依托自主研发的“物产通”跨境综合服务平台,深耕跨境贸易数字化服务与物

流协同,已与速卖通、拼多多(海外版)等全球主流跨境电商平台深度合作。过去一年,公司通过“9610”跨境电商小包模式,助力浙江多个产业带发展,实现跨境电商出口18.3亿美元,形成了数据驱动、资源整合、合规护航与履约落地一体化的服务能力。

“我们将以此次签约为起点,聚焦欧美等洲际核心航线,建设跨境电商航空货运通道,力争把项目打造成示范工程、航线塑造品牌标杆、服务树立为行业标准,为嘉兴开放型经济发展和航空货运枢纽建设贡献更大力量。”万凡说。

企业的选择,是对秀洲区营商环境最有力的认可。就在上周,嘉兴佳捷供应链管理有限公司在秀洲区政务服务大厅顺利领取了包含营业执照和企业公章的“创业大礼包”,成为2026年首家落户嘉兴临空经济区的航空物流企业。

“从初次接触到项目谈判,再到最终落地,我们全程感受到嘉兴临空经济区专业、高效、务实的服务。”

公司董事长胡永强动情地说,“嘉兴南湖机场的投运,为物流与供应链企业带来无限机遇,这里将吸引高附加值、高时效性产业集聚,为企业

提供最优质的客户池和生态圈。接下来,我们将设计最具竞争力和稳定性航空物流解决方案,以专业的国际货运代理能力服务广大临空企业。”

攀高逐新,构筑临空经济硬核引擎

航空物流,是临空经济腾飞的“硬支撑”。2025年,秀洲区GDP成功迈上千亿台阶,临空经济正日益成为区域高质量发展的强劲引擎。

“我们围绕‘1+3’临空产业体系,以航空物流为核心,聚力打造跨境电商、生产性服务业和临空高端制造三大千亿级产业集群。”嘉兴临空经济区相关负责人介绍,通过实施“项目攻坚+精准招商”双轮驱动机制,以枢纽型项目强化支撑、以产业型项目增强动能,目前已成功招引临空产业重点项目27个,总投资超120亿元。其中,航空物流被明确列为重点发展方向,正着力引进一批带动性强、业态高端、示范效应显著的优质项目。

按照“流通—贸易—产业”的发展路径,秀洲正通过做强流通基础、搭建高效贸易体系,全面推动临空产业集群化、高端化发展。

在此过程中,行业龙头企业圆通发挥了关键引领作用。依托东

方天地港,圆通正全力打造集航空货运、超级转运、智能仓储、保税服务、高效通关、飞机维修及国际商贸于一体的现代化综合空港物流服务平台。

目前,东方天地港已与物流、冷链、空运等多个领域的龙头企业达成合作意向,将在仓储运营、航空配套服务等方面深化协同,赋能长三角优势产业集群提质、降本、增效,为实现“运全球、送全球,买全球、卖全球”的全球化布局提供坚实支撑。

嘉兴南湖机场定位“客货并举、以货为主”,按规划,到2030年货邮保障能力将达到110万吨。目前,机场已开通10个航点,未来还将新增28条国际货运航线,逐步织就一张辐射亚洲、畅达欧美、连通“一带一路”沿线新兴市场的空中物流网络。

展望未来,随着临空产业集群持续壮大、国际航线网络不断加密、多式联运体系深度融合,嘉兴临空经济区将加速跃升为长三角面向全球的“空中门户”,成为新质生产力的重要策源地。

在这片充满希望的土地上,一座联通中国与世界、驱动区域跃升的空港新城,正振翅高飞。



冬日关怀润民心

昨天,秀洲区高照街道象贤村新时代文明实践站举办“红帆引航聚合力 冬日关怀润民心”志愿服务活动。16家社区共建单位携手摆开服务摊点,把多项惠民服务送到村民家门口。

■通讯员 陶佳贤 摄影 记者 王 蓉

讲文明树新风 公益广告

秀洲 | 青水泱泱 圆梦之洲



《摘棉花》
谢建良作

浙江省礼 礼润秀洲

一分勤劳 一分收获